

热心帮助邻居灭火 六旬婆婆重度烧伤



大图:儿媳朱雪娇护理张新华 小图:医生与张新华交流
本报记者 李亚云 摄

本报讯(记者 李亚云)昨日下午,记者在市中心医院烧伤科病区见到张新华,浑身35%烧伤的她被层层绷带包裹,纱布外依稀可见体液渗出的痕迹。虽然身体疼痛难忍,但张新华还是艰难地说出:“邻居有难,咱肯定要帮啊!”

事故发生在6月22日上午9时许,家住平桥区亚兴民心街一居民楼二楼的张新华家响起急促的敲门声,并伴随着急切的呼救。70岁的邻居徐海英因在家中炼猪油不慎导致火灾。听闻邻居家着火,张新华顾不上说话,立刻冲进了徐海英家。不等张新华找到灭火的工具,火场骤然发生爆燃,火焰瞬间将张新华和徐海英吞噬。

“快打110!”张新华从仅一墙之

隔的邻居家跑回自己家,向孙女袁果果喊叫道。袁果果立刻拨打了110。发现火情的邻居也先后拨打了119、120。“拨打了110后,我才发现奶奶的眉毛烧没了,头发也都焦了,脸上是黑的,胳膊上的皮都破了……”昨日下午,面对记者,袁果果讲述了当时的一幕。

着火的徐阿姨家中有大面积过火的痕迹,其中着火点厨房是重灾区,客厅天花板、墙壁及隔断柜、卧室门等均被熏成黑色。“家里当时只有姐姐在家,本来是想炼点猪油,没想到发生这样的事儿!”徐海英的妹妹徐海梅说。老人徐海英在此次火灾中也被严重烧伤,伤情较张新华更重,目前在市中心医院重症监护室接受治疗。

对于张新华赴火场救火,许多邻里表示“不意外”。从前在老家耕田种地的张新华4年前搬到城里来后,保持着一贯的质朴和热情。“她跟徐阿姨门对门住着,平常一起玩儿,感情挺好的。张阿姨本身就是个很热心肠的人,但这次她冲进火场危险太大了,徐阿姨家还用的是煤气罐呢!”提起张新华冲进火场的一瞬间,4楼邻居金丹丹仍心有余悸。火灾发生时,周边的邻居们也都捏了一把汗。

“希望我妈跟徐阿姨都快点好起来……”面对重度烧伤的母亲,张新华的儿子袁付建想要护理却无从下手,而他唯一的愿望也正是所有邻里心中对两位烧伤老人的祝愿!

喜雨降临 旱情缓解

本报讯(记者 张方志)久旱逢甘霖,好!连续近半个月的晴朗高温天气之后,昨日,我市终于迎来降水,绝大部分县区降下雷阵雨,部分地区甚至下起了暴雨、大暴雨,让我市前期存在的旱情得到一定程度的缓解。

昨日上午8时许,中心城区正式开启降水模式,雨势由小及大,很快下成大雨、暴雨。与此同时,全市大部分地区也先后开启降水模式,市气象局也因此连续发布了雷暴大风预警信号和暴雨橙色预警信号。

记者从信阳市气象局获悉,截止到23日16时,我市全市出现了雨量分布不均的雷阵雨天气,沿淮地区出现了大到暴雨。这期间,全市降水量超过50毫米的站点有15个,降水量较大的站点出现在平桥区,分别为兰店乡111.4毫米、明港镇90.8毫米、甘岸街道办事处二郎村89.3毫米。此次降水大大缓解了我市前期存在的旱情,部分地区的旱情甚至得以解除。

降水缓解了旱情,也打击了近几日气温的嚣张气焰,我市昨日最高气温被拉低至30℃左右。不过,随着本次降水的结束,我市气温将从今天开始出现反弹,最高气温会重新回到35℃左右,防暑降温工作仍需坚持。



想方设法寻找 循循善诱开导

东双河镇左店村救助一名离家出走的少年

本报讯(蒋苏宁 李建设)6月19日清晨,浉河区东双河镇左店村村民张作君急急匆匆跑到村部,向村支书张世海报告说:“早上起来我走到屋后,发现自己责任山小树林里躺卧着一个小孩儿,便走上前向他打听。可能是小孩儿害怕也没回答,我想还是尽快向村里报告这件事,看怎样处理。”村支书张世海听后,立即警觉起来,并说道:“这孩子跑出来家里人一定不知道,他们一定会很着急。既然他跑到我们这里,我们有责任和义务对他进行施救。这既是对孩子、对家庭负责,也是对社会负责。”说着他就叫上村干部,让村民张作君带他们去见“流浪孩”。

谁知,来到山上那片小树林时,

早已不见“流浪孩”的踪影。只见地上散落着用过的餐具纸盒和塑料瓶子等。张世海见状,分析了这种情况后说:“估计这个小孩儿不会走远,通知各村民组长,动员群众想方设法一定要找到这个孩子,不能让这个孩子在我们村里出现任何情况。”由于村里领导高度重视,工作安排得周密细致,次日中午,下张湾组村民汪应终于在一片树林里发现了这个“流浪孩”的线索。张世海接到报告后,立即带领村干部曹永军、蔡德义来到这片小树林见到了这个流浪的少年。

张世海首先安排给这个孩子做点饭吃,然后循循善诱开导,询问这个孩子的情况。原来,这个孩子叫曹某某,

今年17岁,现跟随爷爷奶奶一起生活,父母都在广州打工。由于不努力学习,贪玩手机,与爷爷奶奶发生了冲突,一气之下离家出走。听了孩子诚实的叙述,张世海和村干部们对他进行了耐心细致的批评教育,并指出这种错误行为,会给个人以及家庭带来不良后果。以后坚决不能再出现这种情况,好好学习,将来做一个对社会有用的人。孩子连连点头称是。

随后张世海和村干部们一同驱车将孩子送到他的家中。当孩子的爷爷奶奶突然见到孩子时泣不成声,万分感激地对左店村干部们说:“谢谢你们帮我们找到了孩子,不然我们就没法向孩子的父母交代了。”

声明

●兹有李传占豫SM6980号轻型普通货车,该车已自行拆解报废,特此声明。

●兹有周淑红的营业执照正、副本(统一社会信用代码:92411503MA43YQUG5K),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有陈柱仁豫STJ800号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区吴家店镇人民政府豫SL6969号轿车,此机动车登记证书、机动车行驶证,因不慎丢失,特声明作废。

